

## 丰富校园生活 彰显青春活力

## 淄博十一中文化艺术节开幕

12月5日，由淄博十一中体育艺术中心主办，教育处、团委、各级部协办的第二届校园才艺大赛在学校体育艺术中心举行。比赛设初中组和高中组两个组别，分为初赛和决赛

两个阶段，经过紧张激烈的初赛，最终六十余名学生脱颖而出，成功晋级决赛。整个决赛过程，参赛选手尽显青春活力，展现了自己的艺术才能。本次校园才艺大赛，丰富了学生们

的校园文化生活，展现了十一中中学子奋进、创新、活力、向上的时代风貌，也是学校素质教育成果的展现。

第二届校园才艺大赛的成功举办也拉开了学校第十四届

“校园文化艺术节”的帷幕。多年来，学校秉承“多一把尺子衡量学生”的教育理念，积极为学生搭建各种锻炼自我、展示自我的平台。

齐盛学校  
全省创客大赛  
捧回八个一等奖

近日，2019全国青少年电子信息智能创新大赛山东赛区比赛暨第三届山东省青少年创客大赛在济宁落下帷幕。张店区齐盛学校派出32人的参赛队伍，经过激烈比拼，8人获得一等奖，12人获得二等奖，8人获得三等奖，学校荣获优秀组织奖。比赛中，小选手们齐心协力，呈现了一件件精美的作品，其中防盗“守护者”、智能移动勘测车、多功能防盗柜、多功能行李箱、智能婴儿车、智能家居教育环保机器人、“黑夜天使”等得到了评委们的一致好评。

记者 曲心健 通讯员 徐育

淄博十七中  
全国技巧赛 拿了第三名

11月21日，淄博十七中2019级健美操专业学生张天姿、张志焱、刘子涵代表学校参加了在江苏沛县举行的全国技巧冠军赛，并在二级组比赛中斩获了全国季军，同时这三名同学也获得了国家二级运动员的称号。

三位同学在比赛之前克服了训练任务重、接触项目时间短等重重困难，用两个月的训练时间出色完成了比赛任务，为学校赢得了荣誉，为此项运动技巧项目在学校的开展赢得了“开门红”。

记者 曲心健 通讯员 徐介新

淄博柳泉中学  
建绿色活力校园 促学生全面发展

柳泉中学建校之初就致力于打造绿色校园、活力校园、书香校园，让每一名学生都能得到全面发展。学校成立了环境建设与环境教育领导小组，孙辉校长任组长。在将学校建设成为师生生活的家园、学习的乐土、精神的圣殿、成才的摇篮的进程中，将各种理论、价值观和可持续的实践整合到

所有的学习和教育概念之中，不断深化资源节约型、环境友好型建设理念教育，倡导环境文化和生态文明，培养师生员工与家属有利于环境保护的生产方式、生活方式、消费方式，建立人与环境良性互动的关系，促进学校的绿色发展、可持续发展。

记者 曲心健 通讯员 陈战

齐悦实验小学  
阳光体育运动 展示良好风貌

为进一步提高大课间跑操质量，展示各班良好风貌，近日，齐悦实验小学举行了大课间跑操展示活动。

跑操展示活动中，在体育委员带领下，全校师生精神饱满，以整齐的队列、响亮的班级口号、良好的精神风貌迎接

寒冬的考验。阳光体育运动是学校体育工作的重要组成部分，它不仅培养了学生的组织纪律性、集体意识和团队精神，还促使他们形成了互相激励、奋勇当先的好习惯，对教育教学工作起到了积极的推动作用。

记者 曲心健 通讯员 王剑

淄博六中  
庄严晨读 宪法牢记心中

12月4日是我国第六个国家宪法日，淄博六中组织开展了宪法晨读活动。晨读活动以教师领读和学生自读的方式展开，在庄严的仪式中，同学们用心体会宪法的权威与神圣，并在这一过程中，逐步形成尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、

维护宪法、运用宪法的思想意识与行为准则，自觉成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者与坚定的捍卫者。此外，学校还组织学生们一同收看了教育部国家宪法日“宪法晨读”活动网络直播。

记者 曲心健 通讯员 程作栋

淄博十八中  
助力文明城市 服务温暖社区

11月25日，淄博第十八中学志愿者服务队走进欣苑社区，开展“千场志愿服务进社区”活动。参加小区环境卫生整治的志愿者们不怕脏、不怕累，对社区背街小巷进行认真清扫，将小区内道路上的落叶、停车场和绿化草地内的垃圾、

楼道死角处的建筑残留石块等都清扫干净，把小区外停放的共享单车摆放整齐。志愿者们还看望慰问了独居老人和困难家庭，为他们带去冬日里的温暖和关怀，让他们感受到文明城市的温度。

记者 曲心健 通讯员 马娜

潘南小学  
家长走进课堂 助娃健康成长

为进一步增进家校联系，让家长更好地了解学校、教师以及孩子在校学习情况。12月4日上午，张店区潘南小学举行了“家长开放日”活动。这次家长开放日活动，很好地促进了学校教育与家长教育的协

调发展，使家长更好地了解学校的办学宗旨和孩子在校的学习生活状态，体会教师工作的艰辛。相信家长和学校携手形成教育合力，一定能够共同促进学生健康快乐地成长。

记者 曲心健 通讯员 赵婧

铝城一小  
开展交流活动 提升管理水平

12月5日夜晚，张店区铝城第一小学的会议室里灯火通明，不时传出讨论声与掌声，学校班主任工作交流活动正在热烈进行。铝城一小班主任队伍辛勤耕耘，甘于奉献，家校交流密切顺畅，赢得了家长和学生的的一致好评。但是追求无止境，班主任们依然随时记录

工作中的困惑，进行反思。学校定期为大家提供聚会交流的时间与平台，班主任们针对汇集的困惑，自愿发言，自由讨论，各抒己见，在轻松愉悦的氛围中互相启发，碰撞思想，交流工作感悟，提升班主任工作管理水平。

记者 曲心健 通讯员 康晓红 刘晓林

淄博五中  
人才特招 招来名校新力量

根据淄博市“名校人才特招行动”的部署和市教育局有关活动的统一安排，12月5日，淄博五中党委书记、校长李健带队参加淄博市“名校人才特招行动（上海站）”。前期淄博五中线上线下广泛宣传，发动学校双一流高校毕业生多渠道

转发招聘公告，并主动对接高校就业服务中心。学校已签约的9名硕士研究生及本科生分别来自南京大学、香港理工大学、华东师范大学、重庆大学、宁波大学、中国海洋大学。

记者 曲心健 通讯员 魏玮

淄博实验中学  
学习“人民教育家” 争做“四个”引路人

12月6日，淄博实验中学召开专题会议，就深入开展向“人民教育家”于漪同志学习活动作出部署。会议强调，要将学习活动与贯彻落实《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》相结合，大力推进教师队伍建设，引导全校教师以于漪老师为榜样，争做“有理想

信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师，争做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的“四个”引路人，用最美教师的标准要求自己，加强自身师德师风建设，做新时代优秀的人民教师。

记者 曲心健 通讯员 程国涛

高新区第一小学  
举行座谈会 问候老教师

12月6日，高新区第一小学举行退休教师座谈会，张继民校长对退休教师们表达了亲切的问候，感谢前辈们辛勤的付出，为学校的发展奠定了坚实的基础，并向他们送上了诚挚的祝福。会上，张继民校长向退休教师们介绍了近年来学校在海量

阅读、课题研究、steam课程发展、足球训练、社团活动等方面工作发展情况及取得的成绩，退休教师对一小发展所取得的成绩倍感振奋，深感作为教育人的自豪和骄傲，也感谢学校对老同志们关心和照顾。

记者 曲心健 通讯员 李雪媛

山东工业职业学院  
弘扬宪法精神 厚植爱国情怀

12月4日是中华人民共和国第六个国家宪法日。上午7点，山东工业职业学院举行了以“为弘扬宪法精神，厚植爱国主

义情怀”为主题的升旗仪式，学院领导、团委学工处相关人员和2019级4000余名同学参加了本次活动。宪法是国家的根本法，

是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。设立“国家宪法日”，是一个重要的仪式，传递的是依宪治国、依宪执政的

理念。不仅是增加一个纪念日，更要使这一天成为全民的宪法教育日、普及日、深化日。

记者 曲心健



## 牙齿的故事

潘南小学1年级2班 刘玉渤  
指导教师：袁俊青

5岁半时，我掉了第一颗牙齿，是左下门牙。它为什么会掉下来呢？是我吃水饺的时候，不小心咬住了筷子，咬得太用力，就伤到了牙齿，下门牙开始晃动，过了几天就掉下来了。

6岁生日前，我的第二颗乳牙，右下门牙掉了。听说牙齿小仙子会来，我把掉下来的牙放在盒子里，盖得紧紧的，生怕被小仙子拿走。

6岁半，左上门牙掉下来。我期待牙齿小仙子来取走我的牙齿，听说她会用金币换牙齿。可是，我等了好久，她也没有来，是不是她不知道我掉牙了呢？

现在，我已经掉了6颗牙齿，下面4颗，上面2颗。我的大门牙已经长出来了，每天我都会把牙齿刷得干干净净，这样蛀虫就不能在我牙齿里安家。

## 简讯

近日，为切实加大普法力度，进一步树立宪法权威，提高小学生尊崇宪法意识，齐悦实验小学举行了“宪法精神记心中 法治文明伴成长”系列活动。 王剑

近日，华润实验小学党支部在学校会议室开展“学习榜样 争做榜样”集中学习日活动，全体党员集体学习了“灯塔大课堂”第五课。 孟冲

为了构建和谐的家校关系，帮助家长树立正确的家教观，12月2日，张店区第七中学初二12班特邀张萍老师举办了家长学堂第一次授课活动。 李忠胜

近日，张店区柳泉小学开展教师书法培训活动。本次活动分为理论学习和实际训练两部分。 宁馨

第六个国家宪法日来临之际，张店区和平小学与和平街道办事处联合进行了宪法宣传进校园活动。 刘芳

近日，张店区西六路小学举办“消防校长进校园”活动，此次活动邀请了张店区消防大队的两位宣讲员为广大师生进行消防知识讲座。 朱沉浮 姜乐乐